

# 2月平稳收场 3月蓄势待发

## 上月新房成交3090套 大面积户型住宅成交量走高

本周,2月楼市销售数据发布。据锐理数据统计,2月岛城新房成交3090套,成交面积约39.25万平方米,成交总金额约53.91亿元,新房成交均价13736元/平方米。其中,新建商品住宅成交2339套,成交面积约30.03万平方米。这一数据较之前,无论是成交套数还是面积均出现大幅下滑。业内人士分析,2月恰逢农历春节假期,房企推盘积极性不高,市场成交延续平淡行情,而紧接着的3月是传统旺季的开始,今年的小阳春还会出现吗?

资料图片

### 上月新房成交3090套

数据显示,2月,岛城新房成交3090套,成交面积约39.25万平方米,成交总价约53.91亿元。与去年同期相比,2月,岛城新房成交套数、成交面积、成交总价均大幅下滑。从新房成交区域分布来看,2月,城阳区新房成交707套,即墨区新房成交596套,西海岸新区新房成交542套,莱西市新房成交305套,平度市新房成交280套,胶州市新房成交175套,崂山区新房成交165套,市北区新房成交158套,李沧区新房成交122套,市南区新房成交40套。从商品住宅面积区间来看,来自贝壳研究院的数据显示,2月,青岛新房住宅各方面成交数据整体体现“轻改善”需求。从面积来看,120平方米至150平方米住宅成交量最高,其次是100平方米至120平方米面积段;从单价来看,8000元—10000元/平方米单价段住宅成交量最高;从建筑形态来看,中高层成交量最为集中;总价方面,100万元至150万元总

价段住宅成交量较高。

而在二手房方面,贝壳研究院的数据显示,2024年2月青岛市二手房全部房屋成交2541套,环比下降53%。户型面积方面,100平方米以内面积段成交占比上升,刚需客户增多。

### 市场成交逐渐修复

2月平淡收场,更多是因为春节假期的原因。时间已经来到3月,人们期盼的“小阳春”如约而至。春节假期过后,居民工作、购房置业逐渐进入正轨,国家统计局发布的2024年1月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况显示,70城中商品住宅销售价格环比下降城市个数减少,商品住宅销售价格环比降幅整体收窄,同比整体延续降势。其中,1月青岛新建商品住宅、二手住宅售价同环比均降。具体来看,1月青岛新建商品住宅销售价格环比下降0.7%,同比下降1.3%;二手住宅销售价格环比下降0.8%,同比下降5.4%。

受春节假期及签约延后影响,据青岛锐理数据,2月最后一周,青岛新房住

宅成交388套,环比增长385%,成交面积约4.74万平方米,环比增长364.71%。而就在上周,贝壳研究院的数据显示,青岛市全市新房(包括住宅、公寓、商业产品等)成交量环比上涨107.9%。其中,商品住宅成交899套,环比上涨132%;成交均价18354元/平方米,环比上涨13.8%,而且节后青岛新房住宅各方面成交数据整体体现“改善”需求。

从面积来看,100平方米至120平方米住宅成交量最高;从单价来看,10000元—15000元/平方米单价段住宅成交量最高;从建筑形态来看,中高层成交量最为集中;总价方面100万元至150万元段住宅成交量较高。由此可见,青岛楼市春节后正在快速恢复。

### 以价换量成为趋势

市场快速恢复,很多人认为是利率等利好消息促成市场上涨。但事实上,目前楼市的第一动力可能还是来自于价格。春节后青岛楼市最劲爆的消息,当属央企中信泰富项目的大降价。青岛滨海国际中心位于市北区欢乐滨海城,据

悉整个项目在在售的1—15层带精装修房源,均价由1.9万元/平方米直接降至1.6万元/平方米,一套房子的总价直接便宜四五十万元。要知道临海的位置,再加上精装修的配置和央企开发等因素,还有规划中的地铁5号线,直接颠覆了购房者对该板块的价格印象。

以价换量,让很多楼盘性价比更加突出,加上提前启动的二手房市场已经开始起量,2月最后一周,贝壳研究院的统计数据 displays 青岛市二手房成交量1041套,环比上升42%。

今年以来,很多二手房卖家已经看清市场形势,特别是卖旧买新的业主更是着急出手。二手房价格不断下探,不少房源成交价格已回落至几年前。“优质的次新房仍然比较抗跌。近期市场上愿意做出价格让步的业主比例、让价力度均有所增大,市场可以给购房者充足的挑选时间。”青岛链家远洋风景店商圈经理孙鹏在回顾去年青岛二手房市场后预测,经过一年多的沉淀,买卖双方都想在“小阳春”前完成买卖,在一定程度上将提振市场活跃度。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏



最新动态

## 2024楼市风向标:平稳健康发展

3月5日,十四届全国人大二次会议在人民大会堂开幕,国务院总理李强代表国务院向大会作政府工作报告。在这份政府工作报告中记者注意到,有多处涉及房地产相关工作。

其中针对房地产市场融资,报告提出,优化房地产政策,对不同所有制房地产企业合理融资需求要一视同仁给予支持,促进房地产市场平稳健康发展。而在房地产供给侧方面,报告提出,适应新型城镇化发展趋势和房地产市场供求关系变化,加快构建房地产发展新模式。加大保障性住房建设和供给,完善商品房相关基础性制度,满足居民刚性住房需求和多样化改善性住房需求。同时还提出,把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合起来,加快构建优势互补、高质量发展的区域经济格局。积极推进新型城镇化。我国城镇化还有很

大发展提升空间,要深入实施新型城镇化战略行动,促进各类要素双向流动,形成城乡融合发展新格局。把加快农业转移人口市民化摆在突出位置,深化户籍制度改革,完善“人地钱”挂钩政策,让有意愿的进城农民工在城镇落户,推动未落户常住人口平等享受城镇基本公共服务。

另外,针对城市更新,报告提出,稳步实施城市更新行动,推进“平急两用”公共基础设施建设和城中村改造。

针对政府工作报告内容,58安居客研究院院长张波在接受媒体采访时表示,他关注的是有关房产融资的内容,今年以来各项支持政策已经密集落地,近期各地级以上城市纷纷建立区域版融资协调机制,在完成“白名单”推送的基础上,切实协调解决好项目融资侧难点问题。而针对房地产企业融资问题,青岛市住房和城乡建设

局相关负责人早在2月初就表示,“青岛已有228家房企提出融资需求401.3亿元,第一批84个项目已向全市金融机构推送,融资需求250.2亿元,名单推送后,政策迅速落地,已累计有13个项目获批授信42.9亿元。”为一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求,推动房地产开发企业和金融机构精准对接,青岛市建立了房地产融资协调机制,有效破解房地产企业融资难题。

除此之外,针对2024年可能出台的楼市政策,中指研究院市场研究总监陈文静指出,预计各地将最大限度发挥调控自主性,因城施策、因需施策,一线城市有望继续优化限购政策,二线城市或全面放开限购,核心城市在降低首付比例、降低房贷利率方面依然具有较大空间。

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏



青岛早报维权热线  
82888000

### “楼市3·15”线索征集令

为了实现促进消费、加快消费提质升级的目标要求,青岛早报将本着实事求是的原则,搭建广大购房者与房地产开发商、中介机构、装修商之间的有效沟通平台,同时将联合业内专家、资深律师等专业人士,为你排忧解难维护合法权益。另外,青岛早报还将致力于推动企业树立品牌意识,诚信经营,提升消费者置业信心。

在3·15来临之际,青岛早报还将推出“楼市315”系列专题策划,现向广大网友征集报道线索,将你在购房消费过程中遇到的烦心事、糟心事,或是你想对行业或企业提出的建议与意见,都可以跟我们说说。欢迎大家通过早报维权热线82888000提供线索,让我们一起发声,向楼市乱象说“不”!

